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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL 

E VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Dezesseis... Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por 

favor. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 16 

de fevereiro de 2024, às 11h. Peço para que o Vereador Rodrigo Dorival Gomes faça parte da Mesa 

aqui para secretariar, por favor. Solicito ao Vereador Toninho Mineiro que faça a invocação a Deus e 

peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Senhor 

Deus, Criador do nosso universo, lhe peço humildemente nessa manhã que o Senhor ilumine a mente 

de cada um desses Nobres companheiros dessa Casa [Falha no áudio], possamos fazer uma Sessão 

tranquila, iluminada pelo Senhor, e pensando tão somente no bem da nossa população. Desde já eu 

agradeço, em nome de Jesus! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em 

votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 6 de fevereiro de 2024. Encerrada a 

votação: com 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior. 

Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Projeto de Lei 28/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Estende 

denominação da via pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo prolongamento, 

contíguas uma à outra”; Projeto de Lei n. 29/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 3.278.073,21”; Projeto de Lei n. 

19/2024, autoria: Vereador Hélio Silva: “Dispõe sobre a criação do serviço público municipal de 

loteria do Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 20/2024, autoria: 

Vereador Tião Correa: “Fica denominado ‘Praça Sr. Miguel Loriano dos Santos’ o Sistema de Lazer 

I do loteamento denominado ‘Jardim Barcelona’”; Projeto de Lei n. 21/2024, autoria: Vereador 

Valdir de Oliveira: “Dispõe sobre denominação de Área 2 da Quadra 21 do loteamento ‘Jardim João 

Paulo II’ e passa a se chamar ‘Praça Hermenegildo dos Santos’”; Projeto de Lei n. 22/2024, autoria: 

Vereador Hélio Silva: “Dispõe sobre a assistência psicológica às mulheres mastectomizadas no 

âmbito do Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 23/2024, autoria: 

Vereador Hélio Silva: “Distribui a ‘Campanha de Conscientização sobre Segurança Digital’ nas 

escolas públicas da rede do Município, de ensino do Município de Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 24/2024, autoria: Vereador Hélio Silva: “Institui o ‘Programa de 

Saúde Mental’ para a comunidade escolar nas escolas públicas municipais de Sumaré”; Projeto de 

Lei n. 25/2024, autoria: Vereador Hélio Silva: “Torna obrigatória a prioridade de atendimento às 

mulheres vítimas de violência doméstica familiar na rede municipal de saúde de Sumaré”; Projeto de 

Lei 26/2024, autoria: Vereador Hélio Silva: “Cria o ‘Programa Encontre o Seu Amigo’ instituindo a 

divulgação permanente de dados e imagens de animais desaparecidos ou à disposição de adoção no 

âmbito do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 30, de autoria: Vereador Hélio Silva: “Dispõe 

sobre acréscimo de dispositivos na Lei Municipal 2.244/1990”; Projeto de Lei n. 31/24, autoria: 

Vereador Hélio Silva: “Dispõe sobre a criação do ‘Plano Municipal de Informações e Contingências 

sobre as Chuvas’”; Projeto de Lei 32/2024, autoria: Vereador Tião Correa: “Dispõe sobre a cassação 
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de inscrição municipal de empresas que provoquem maus-tratos aos animais, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 33/2024, autoria: Vereador Silvio Coltro: “Autoriza a criação do 

‘Serviço Municipal de Assistência Judiciária Gratuita no Município de Sumaré’”; Projeto de Lei n. 

34/2024, autoria: Vereador Silvio Coltro: “Institui descontos sobre o valor da tarifa da franquia 

mensal dos serviços de energia elétrica e água, proporcional aos dias de interrupção do fornecimento 

no Município de Sumaré”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos 

agora à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes, 2º Secretário ad hoc, que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Indicações de n. 579 a 585 - Vereador Valdir de Oliveira: Limpeza e retirada de entulhos 

na Rua Holanda, troca de lâmpada na Rua Armindo Parmegiani, poda de árvore na Rua Praça da Rua 

Armindo Parmegiani, Recape Contínuo por toda a extensão do Bairro Residencial Virgílio(sic) 

Basso, Programa de Recape Contínuo em toda extensão do Bairro Campo Belo, Recape Contínuo 

por toda a extensão do Bairro São Domingos, troca de lâmpadas na Rua Ariosvaldo Luís Mazon; 

Indicações de n. 586 a 590 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de redutor de velocidade, 

implantação de estacionamento em ângulo de 45 graus, melhorias na iluminação pública, retirada de 

lombadas e limpeza e manutenção em praça na Rua José Gomes de Oliveira; Indicações de n. 591 a 

604 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de descumprimento de horário dos ônibus que atendem 

a região do Maria Antônia, recapeamento na Rua Américo Marques, recapeamento nas Ruas Moisés 

de Oliveira, Adolpho Chebabbi e Rua Francisco de Paula Delfino, limpeza no Bairro Jardim Viel, 

recapeamento das Ruas Jacob Carlos Hoffman, Rua Ruy de Matos Lopes, Rua Lauzino Ramos 

Ferreira, limpeza no Bairro Jardim Amélia, recuperação asfáltica na Rua Olívio Calegari, 

recuperação asfáltica na Rua Pedro Calegari e Rua Geraldo Denadai, e limpeza no Bairro Jardim 

Amélia; Indicações de n. 605 a 607 - Vereador Tião Correa: Solicitação de informações pela 

Secretaria da Educação, instalações na Escola Municipal Jardim das Estâncias, e conserto de 

aparelho de musculação na Praça Paraíso; Indicações de n. 608 a n. 642 - Vereador Toninho Mineiro: 

Indicações de recuperação asfáltica, recapeamento asfáltico e limpeza de ruas e praças; Indicações de 

n. 643 ao n. 714 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de limpeza e manutenções de ruas, 

avenidas e praças; Indicações de n. 715 a 735 - Vereador André da Farmácia: Indicações de troca de 

lâmpadas convencionais por LED, pintura de faixa de pedestres, estudo para implantação de faixa 

elevada de pedestre e troca de lâmpadas, Tapa-Buraco e recapeamento; Indicações de n. 736 a 739 - 

Vereador Pereirinha: Indicações de Tapa-Buraco e Recape nas Ruas Jose Ednei Barijan, Rua Arlindo 

Jose de Nascimento, Rua Generoso Alves Vieira (Parque Florely); Indicações de n. 740 a n. 760 - 

Vereador Silvio Coltro: Indicações de Operação Cata-Galho e Cata-Treco nas Ruas Antonio 

Donizete, Rua Darci de Siqueira, na Avenida José Antonio Alves, Avenida José Antonio Alves, 641, 

Cata-Treco na Rua Alcebíades de Souza, Cata-Treco na Rua Alcebíades de Souza, 160, Alcebíades 

de Souza, 240, na Rua Aurélio Menuzzo, n. 16, Cata-Treco na Rua Darci Siqueira, Rua Francisco 

Zagui, Rua João Rodomille, Cata-Treco na Rua João Rodomille, 56, Rua Maria Donadon Gremasco, 

Rua Maria Donadon Gremasco, 260 (Bordon II), Cata-Treco na Rua Marineide A. Moreira, na Rua 

Mercedes Mondini, na Rua Xavier da Silva, na Rua Xavier da Silva, n. 54, Xavier da Silva, 291, 

Xavier da Silva, 351, Rua Julio Martins, 188 (Jardim Bordon II); Indicações de n. 761 a 767 - 

Vereador Ulisses Gomes: Indicações de recapeamento na Rua Riachuelo, na Rua Duarte da Costa, na 
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Rua Brás Cubas, instalação de lombada na Rua Riachuelo, na Rua Brás Cubas, na Rua Aquidabã(sic) 

e troca de lâmpada na Rua Iside Michelini(sic) Bianchi; Indicações de n. 768 a 777 - Vereador Valdir 

de Oliveira: Roçagem e limpeza no campo de futebol localizado na Rua Izidoro Cestari, troca de 

lâmpada na Rua Yolanda Didona de Vasconcelos, Programa Recape Contínuo por toda a extensão da 

Rua Alberto Burato, Recape Contínuo na extensão da Rua Antônio Rodrigues Azenha, troca de 

lâmpadas da Rua Oscar de Assis, reparo de pavimentação na Avenida Brasil, troca de lâmpada na 

Avenida Brasil (Jardim Nova Veneza), troca de lâmpada na Avenida Brasil, n. 1266, troca de 

lâmpada na Avenida Brasil, n. 1298, troca de lâmpada na Avenida Brasil, n. 1350; Indicações de n. 

778 a n. 810 - Vereador Willian Souza: Indicações de retirada de galhos localizados na Rua Vinte e 

Um, retirada de galhos localizados na Rua José Luiz Filho, limpeza em toda a extensão da Rua 

Sargento Paulo Sérgio, limpeza em extensão da Rua Vitor Argentino, retirada de entulho Rua dos 

Pardais, retirada de entulho na Rua dos Pardais, n. 167, pavimentação asfáltica na Rua Sebastião 

Pereira da Silva, troca de lâmpadas nas ruas: Rua Acre, Rua Amauri dos Santos, Rua Antônio 

Honório da Silva, troca de lâmpada nas Ruas Belo Horizonte, Geraldo Várzea(sic), Gumercindo de 

Couto, Idalina Santos de Souza, Rua José Mendes, Rua José Rodrigues da Silva, Rua Lino de Paula, 

Rua Luiza(sic) Borges de Lima, Rua Nove, Rua Osvaldo Ferreira Siqueira, Rua Pascoal Mendes dos 

Santos, Rua Santiago, Rua Santo Alberto Magno, Rua Sebastião Pereira da Silva, Rua Severino 

Pedro, Rua Canaã, Rua Vicente Rodrigues, Rua Vitor Argentino, troca de lâmpada na Rua Osvaldo 

Ferreira Siqueira, limpeza de terreno na Rua Denílson de Oliveira, limpeza em toda a extensão na 

Rua Sargento Paulo Sérgio Pozzeli, limpeza do terreno na Rua Osvaldo Ferreira de Siqueira, e 

limpeza do terreno na Rua Leonino Rodrigues dos Santos; Indicações de n. 811 a 830 - Vereador 

Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento e recuperação asfáltica de ruas e avenidas; Indicações 

de n. 831 a 857 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de manutenção da sinalização semafórica na 

Rua Antônio Pereira de Camargo, Operação Cata-Galho na Avenida Marcelo Pedroni, na Rua 

Abraão Antônio, na Rua Alcina Raposeiro, na Rua Alfredo Marques, na Rua Alzira Pires Fofano, na 

Rua Antônio Furlan, na Rua Atílio Biondo, Cata-Galho na Rua Carlos Louza, Cata-Galho na Rua 

Joaquim Líbano, Cata-Galho na Rua Josias Pereira de Souza, na Rua Rosa Franceschini Chebab, 

Cata-Treco na Rua Alfredo Chagas, Cata-Treco na Rua Alzira Pires Fofano, Rua Ernesto Fóffano, na 

Rua Valinhos, Tapa-Buraco na Rua Cabo Hoffman, Tapa-Buraco na Rua Josias Pereira de Souza, 

poda de árvore na Rua Barbara Blumer, PRC na Rua Cabo Hoffman, PRC na Rua Josias Pereira de 

Souza, limpeza e roçagem do campo do Parque Residencial Florença, roçagem e limpeza do campo 

do Jardim Alvorada, roçagem e limpeza no entorno do campo do Jardim Basilicata, limpeza e 

roçagem no entorno do campo do Lambari (João Paulo II) limpeza e Cata-Treco no entorno do 

campo de Nova Veneza e troca de lâmpada na Rua Alfredo Chagas; Indicações de n. 858 a 877 - 

Vereador João Maioral: Indicações de limpeza e manutenção nas Ruas Tomé de Souza, Visconde de 

Mauá, Visconde de Ouro Preto, Visconde de(sic) Rio Branco, manutenção na Rua Aristídes da Silva, 

Rua Augusto Batista Marson, Rua Cilene Pedroni, Rua Henrique Dias, Rua Joaquim de Carvalho, 

Joaquim Gomes de Lima, José Noveletto, José Ricatto, Luiz Garcia Barba, limpeza e manutenção na 

Rua Orlando Antônio de Mattos, Rua Zilda de Fátima Rossi Calegari, na Avenida Ivo Trevisan, 

Avenida Dom Pedro I, Avenida Duque de Caxias, Avenida Ivo Trevisan e Avenida Rebouças, e Sete 

de Setembro; Indicações de n. 879 a 904 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de reparo de 
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pavimentação asfáltica da Rua Alcindo(sic) Raposeiro Yansen, Rua Duarte da Costa, Rua Fernão 

Dias Paes Leme, pavimentação asfáltica das Ruas Keiko(sic) Fukinishi(sic), da Rua Luiz Romildo 

Vendramini, Manoel Ferreira Gomes, Moacyr Candido, Moacyr Candido de Oliveira, 115, Rua 

Osasco, n. 60, Rua Quatro, n. 33 (Parque Emília), Rua Vinícius de Moraes, 1044, Rua Francisco 

Camilo Giaj-Levra, Rua Yolanda Didona de Vasconcellos, Rua Rosa Francheschini Chebab, retirada 

de restos de galhos da Rua... (Parque Franceschini), da Rua Itália, da Rua Osasco, Rua Vitório Zagui, 

retirada de entulhos da Rua Itália, 660, Rua Itália, 695, Rua Osmar Miranda, Rua Olga Macarenko 

Amâncio, retirada de entulhos da Rua João Ravagnani, Pedro Zacarenco(sic), da Rua Jaciro 

Baldiotti, retirada de entulhos da Rua João Fabri; Indicações de n. 905 e 906 - Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes: Indicações de Tapa-Buraco e recuperação de asfalto na Rua José Ricatto, e roçagem 

e limpeza em frente ao Caps I; Indicações de n. 907, 908 - Vereador Fernando do Posto: Substituição 

das lâmpadas convencionais por LED, Tapa-Buraco em toda a extensão da Rua Nadir Marcelino; 

Indicação n. 909 - Vereador Rudinei Lobo: Troca de lâmpada na Rua Zacarias Lima Vilela, em 

frente ao n. 515 e 605; Indicação n. 910 - Vereador Tião Correa: Pavimentação da Rua José Roberto 

da Silva; Indicações de n. 911 a 923 - Vereador João Maioral: Indicações de limpeza e manutenção 

de praças, operações de Tapa-Buraco e Indicações de troca de lâmpadas; Indicações de n. 924 - 

Vereador João Maioral: Troca de lâmpadas convencionais por LED na Rua José Alves Nobre; 

Indicação de n. 925 - Vereador Lucas Agostinho: Limpeza e manutenção da Rua Felomena de 

Oliveira Dantas; Indicação de n. 926 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpadas convencionais por 

LED na Rua José da Costa Braz; Indicações de n. 927 a 939 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações 

de limpeza e manutenção das Ruas: Eduardo Carlos, Domingos Conrado, Cobrasma, Bernadeta 

Maria de Oliveira, Benedito Barbosa de Oliveira, Augusto(sic) Diogo Ayala, Aparecido Cunha, 

Antônio Carlos dos Santos, Alegria da Encarnação, Solange Magali Mobilon, Avenida Augusta 

Diogo Ayala e Praça Lauro Lázaro Garcia, e troca de lâmpada por LED na Rua José Vedovatto 

(Bom Retiro); Indicação de n. 940 a 947 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpadas convencionais 

por LEDs nas Ruas Lysi de Lara Lopes Diniz, Rua Manoel Vítor Diniz, na Praça Lauro Lázaro 

Garcia, na Praça Solange Magali Mobilon, na Rua Aquidabã, na Rua Bartolomeu e na Rua Borba 

Gato. Sr. Presidente, foram lidas as Indicações apresentadas até este momento. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sr. Presidente, eu 

quero registrar aqui a minha presença, e votar também na pauta anterior, da Sessão passada. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O senhor está... [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Eu estava sem internet. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor... Está registrada a 

presença da V. Exa.; o senhor está querendo fazer a votação da Ata da Sessão anterior, é isso? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Isso mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está 

registrada em Ata a sua votação favorável da Ata da Sessão anterior. Eu queria aqui-- “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Sr. Presidente? Aqui no canto, aqui, é o Silvio. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem, Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Também com relação à Ata, eu gostaria de 

votar favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável, em Ata, da 

Ata da Sessão anterior, Silvio Coltro. Eu queria aqui registrar a presença da Maria Clara, 2ª Vice-
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Presidente da Mesa Diretora. Fique em pé para que todos vejam. É a nossa 2ª Vice-Presidente da 

Mesa Diretora dos Vereadores Mirins. Parabéns, seja muito bem-vinda! Eu acredito que é a sua mãe 

que está do lado, também quero aqui cumprimentá-la. Deus abençoe, e seja muito bem-vinda! 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: [Risos] Obrigado aí de o senhor ter falado, né, eu ia até pedir uma questão de ordem, né, 

para estar falando da Maria Clara, né, no qual eu sou o padrinho dela, né? E gostaria também (se 

assim o senhor permitir, no momento oportuno) de que elas pudessem estar entrando(*) aqui para 

estar tirando uma foto, caso o senhor assim permita na Ordem do Dia, no Expediente, né? Tá bom? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ok. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: E 

parabenizando, né, a Maria Clara, a Jandira por essa luta, e conte sempre comigo e com essa Casa, tá 

bom? Deus abençoe! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quero dizer, Maria Clara, que você tem um 

padrinho muito bom. Parabéns pelo seu padrinho. E parabéns, Pereirinha, pela Maria Clara, que o 

senhor está apadrinhando. Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e 

votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da Moção de n. 9/2024, de autoria do Vereador Willian Souza. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Partido dos Trabalhadores em 

razão do aniversário do 44º ano, celebrado no último sábado, dia 10 de fevereiro de 24. Surgido em 

plena ditadura militar, a partir da união dos líderes sindicais e populares, intelectuais, religiosos 

progressistas, artistas e trabalhadores e trabalhadoras do campo e da cidade, o PT construiu, ao longo 

dos 44 anos, uma trajetória emblemática e vitoriosa que poucos partidos políticos no mundo 

possuem, tanto é que, das nove eleições presidenciais realizadas desde a redemocratização, o PT 

venceu cinco e ficou em segundo lugar nas outras quatro. Nenhum outro partido foi capaz de 

alcançar tal feito. Nesse sentido, também cumpre ressaltar que hoje o PT é o partido preferido para 

aproximadamente 30% da população brasileira, e está atualmente representado oficialmente em 

quase 4 mil municípios. Foi durante o governo petista que o povo trabalhador conseguiu acesso a 

lugares antes restritos a uma pequena parcela da sociedade, abalando a secular estrutura social do 

país, com pobres frequentando aeroportos, universidades, conquistando a casa própria e conseguindo 

a sonhada ascensão social. Essa política econômica, por meio de projetos de inclusão e igualdade 

social, permitiu que mais de 40 milhões de brasileiros saíssem da linha da pobreza, tornando o Brasil 

a referência mundial no combate à desigualdade e à fome, além de ter gerado oportunidades de 

emprego e desenvolvimento para diferentes faixas etárias. Além disso, foi durante os governos 

petistas que o Brasil figurou entre as seis maiores economias do mundo. Esse notável legado também 

está presente em Sumaré, onde foram investidos milhares de recursos financeiros por meio do PAC, 

cerca de 13 mil moradias populares para famílias de baixa renda, mais de 30 mil pessoas atendidas 

nas Farmácias Populares, implantado o SAMU Sumaré, UPA Macarenko, o Programa Mais 

Médicos, mais de 4 mil jovens sumareenses com acesso à universidade por meio do Prouni e Fies, 

entre muitas outras conquistas. Hoje, com Lula novamente na presidência da República, houve a 

retomada de programas sociais fundamentais, que recolocaram o país no rumo do combate à 

desigualdade social, inclusão e desenvolvimento, trazendo de volta a esperança. Nesse sentido, o PT 
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contribuiu para que as lutas populares ganhassem significado, possibilitando a conquista de direitos 

desde a esfera municipal até a federal, e o partido continua firme, ao lado dos brasileiros, lutando 

contra as injustiças sociais. Portanto, Sr. Presidente, por reconhecer a importância, o legado e a 

contribuição em curso dada pelo PT ao país, requeremos, na forma regimental, e após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção ao Partido dos Trabalhadores, em comemoração 

pelo aniversário do 44º ano de sua fundação. Solicitamos ainda que sejam encaminhadas cópias ao 

Diretório Estadual e Municipal”. Willian Souza, Vereador (líder de governo). Presidente, uma 

retratação, a autoria da Moção é do Vereador Willian Souza, Vereador (líder de governo), e Sr. 

Ulisses Gomes. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 

10/2024, de autoria do Vereador Lucas Agostinho. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com imensa honra e satisfação que venho apresentar a 

esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Wellington Adriano de Oliveira 

(Pastor Wellington), pela posse da fundação(sic) da Presidência(sic) Regional da ‘Igreja Batista(sic) 

para Cristo’. Nascido em 21 de março de 1978, na cidade de Taboão da Serra (São Paulo), 

Wellington é filho do Sr. Claudio Cardoso de Oliveira (metalúrgico) e da Sra. Vera Lucia Delgado 

de Oliveira (do lar). Em fevereiro do ano passado, graças a seu comprometimento e dedicação, 

Wellington foi indicado pela Convenção das Igrejas Evangélicas Pentecostais do Brasil para Cristo, 

para servir em Sumaré. Desta forma, mudou-se para nossa Cidade junto a sua esposa Tatiane 

Gabriela Pereira Machado de Oliveira e seus três filhos: Lucas Matheus Machado de Oliveira, 

Nicolas Matheus Machado de Oliveira e Thalita Rebeca Machado de Oliveira. A família veio para 

Sumaré com o propósito de proclamar a salvação por meio do nome de Jesus Cristo, adotando o lema 

da igreja: ‘amar, servir e ser igreja’. Juntos, demonstram diariamente o amor ao próximo, o serviço 

desinteressado à comunidade e a prática das obras de Cristo, buscando ser uma igreja bíblica em 

todos os aspectos. Homem de enorme fé, Wellington valoriza sua família como uma instituição 

sagrada constituída por Deus. A simplicidade e a paz são os pilares que norteiam sua vida, 

distanciando-se de buscas por riquezas ou poder. Neste primeiro ano de sua trajetória em Sumaré, 

Wellington vem destacando-se não apenas como um líder religioso, mas como um homem de valores 

sólidos e de enorme compaixão. Seu maior desejo para o futuro é que, ao fim da vida, possa concluir 

sua jornada sabendo que seguiu no caminho de Deus, sempre honrando a Palavra, sua família e seus 

valores. O versículo de Eclesiastes 7:8 guia sua visão de vida: “é melhor o fim das coisas do que o 

início”. Exemplo de simplicidade, Pastor Wellington, como é conhecido, costuma dizer que sua 

única ambição na vida é fazer a vontade de Deus. Seu exemplo de amor ao próximo, fidelidade à 

Palavra de Deus e compromisso com a comunidade são dignos de reconhecimento e congratulação. 

Portanto, no dia de hoje, faço uso desta singela homenagem para expressar meus sinceros aplausos 

ao Sr. Wellington Adriano de Oliveira por sua notável jornada e sua significativa contribuição para a 

‘Igreja Brasil para Cristo’ e para a Cidade de Sumaré. Que sua trajetória continue a inspirar e 

abençoar a todos que têm a honra de conhecê-lo. Sendo assim, após ouvido o Plenário e aprovada a 

presente Moção, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Sr. Wellington Adriano de 

Oliveira (Pastor Wellington)”. Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2024. Lucas Agostinho, 
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Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

autor da Moção, Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, hoje um dia atípico, né, uma Sessão 

Extraordinária em uma sexta-feira, Ordinária em uma sexta-feira, por conta do feriado, e nós tivemos 

a iniciativa de elaborar essa Moção ao nosso amigo, Pastor Wellington, que foi nomeado 

superintendente regional da “Igreja o Brasil para Cristo” neste último final de semana, em um culto 

muito bonito, um culto abençoado. Pastor Wellington já está na Cidade há quase um ano, veio 

substituindo um outro pastor, e agora está à frente da igreja. É com muita satisfação que a gente faz 

essa singela homenagem a um homem de Deus, um homem que veio de outra cidade aqui para 

pregar a palavra de Deus a nossa Cidade. E, pastor, que o senhor seja muito bem-vindo na nossa 

Cidade, a gente está sempre à disposição, nós temos que dar valor às pessoas que fazem um trabalho, 

assim como o senhor, em prol do reino, em prol de uma nação de Cristo, né? O senhor é um pastor 

de grandes amigos nossos, o Val (que está sentado do seu lado aí), a minha cunhada hoje está lá com 

o senhor, o tio Dé, a tia Mi, o Pedrinho (que já foi Vereador nessa Casa, também hoje é uma ovelha 

do senhor). Então, sou muito feliz pela vida, muito grato a Deus pela vida do senhor, que o senhor 

está pastorando vários amigos ali, está fazendo um excelente trabalho à frente daquela igreja, que 

Deus abençoe a sua vida a cada dia mais à frente desse trabalho; e que Deus abençoe muito, e que 

seu ministério seja muito próspero! Peço o voto de todos os Nobres Vereadores, e se possível, né, o 

Presidente assim(*) permitir, que o senhor possa depois subir à Tribuna e falar alguma coisa aí em 

prol do reino de Deus. Muito obrigado, Presidente. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Willian Souza”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público presente, a imprensa, aqueles que nos 

acompanham pela internet, muito bom dia. Primeiro, quero parabenizar meu amigo, meu irmão, 

Vereador Lucas, que é Presidente da Frente Parlamentar Evangélica aqui, na Câmara, também líder 

de cidadania da Igreja do Evangelho Quadrangular, quero parabenizá-lo por fazer esse 

reconhecimento público e por fazer essa Moção tão importante. Quero saudar aqui, cumprimentar o 

Pastor Wellington, cumprimentar sua esposa, cumprimentar o Val, cumprimentar todos aqueles que 

fazem parte da Igreja Brasil para Cristo, em nome também da Viviane, que é cunhada do Vereador 

Lucas, nossa amiga, né, que trabalhei com ela muito tempo. E quero aqui, Pastor Wellington, em 

Romanos, capítulo 13, diz que “a gente deve dar honra a quem tem honra”, e, nesse momento, essa 

Moção de Congratulação vem somar com um reconhecimento público de um desejo que esse 

ministério, que o senhor está assumindo, tenha o reconhecimento: primeiro, Deus, que o conduziu e o 

colocou; segundo, que a igreja confiou as suas mãos esse trabalho; e, em terceiro, as autoridades da 

Cidade aprovando essa Moção faz um reconhecimento público da tua autoridade. E quando uma 

Câmara aprova uma Moção de Congratulação, ela está fazendo um reconhecimento público total de 

reconhecimento da forma da Lei; a Lei dos homens o conduziu para pastor, e a Lei de... a lei de Deus 

o conduziu para pastor, e a Lei dos homens faz um reconhecimento público daquela função. Então, 
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Vereador Lucas, isso que o senhor faz, nesse momento, é algo muito importante para o ministério do 

pastor que assume esta missão a partir de agora. O livro “Vida e Obra Missionária”, de Manoel de 

Mello, fala da revolução que a Igreja Brasil para Cristo teve no Brasil com a vinda dos instrumentos, 

com a vinda de tudo aquilo que foi fazendo a celebração. E essa inovação para levar o evangelho de 

Cristo, querido amigo Vereador Joel, é importantíssimo para as missões que vêm se cumprindo. Eu 

sempre digo que a igreja, Vereador Caverna, tem um papel fundamental em uma cidade. Cada porta 

de igreja aberta em uma cidade quer dizer que tem pessoas sendo curadas, salvas e transformadas, e é 

por isso que eu faço um reconhecimento público. O nosso mandato tem um compromisso com todos 

aqueles que são aspirantes do evangelho e missionários daqueles que cumprem a palavra, nós temos 

que garantir os direitos das pessoas que pregam o evangelho, uma cidade tem que ter porta 

escancarada. O senhor, Pastor, sabe muito bem disso, que antigamente a reverência a um homem de 

Deus, a um padre, a um pastor era muito maior, infelizmente com a versão da internet, com a 

disturbação do evangelho, são poucas as reverências que se dão. Mas, antigamente, até chegar em 

uma fila de banco, as pessoas abriam a fila do banco para um reverendo, para um pastor, para um 

padre poder chegar. E nós temos que retomar esses princípios, reconhecer aqueles que carregam 

sobre si o evangelho, a responsabilidade de carregar a pregação, a libertação, a cura. Por isso, o 

senhor tem todo o meu respeito, a minha admiração, e nesse momento peço permissão para 

subscrever essa Moção. Lhe desejo boa sorte, boa caminhada, as bênçãos de Deus, e conte com o 

nosso mandato totalmente para que teu ministério possa ser abrilhantado com as bênçãos de Deus e 

com as Leis dos homens na Cidade de Sumaré. Que Deus o abençoe. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

autor da Moção. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção está aberta a toda Casa. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Pastor, eu queria que o senhor, a pedido do Vereador, fizesse o uso da 

Tribuna pelo tempo regimental - é isso, Vereador? Eu coloco em votação, enquanto o Pastor adentra, 

a Moção. [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 15 

votos favoráveis, nenhum contrário, aprovada a Moção. Fique à vontade, Pastor. “Pastor 

“Wellington”: Tá ok. Bom dia a todos! Eu quero deixar também uma saudação a todos na paz do 

Senhor Jesus, amém! Dizer para todos, cumprimentando, assim, nosso Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara e todos os demais respectivos Vereadores. Ser grato a Deus pela vida do Lucas, por trazer 

esse olhar, esse carinho, né, em relação a esse um ano que nós estamos trabalhando aqui, na Cidade 

de Sumaré, servindo a Deus, servindo a pessoas. Eu confesso que quando fiquei sabendo dessa 

homenagem, é muito comum da minha parte não se sentir digno de viver tal ato, porque eu imagino 

que Sumaré tem os seus pilares, que tem trabalhado, assim, de uma forma muito honrosa, pessoas 

que têm desempenhado um trabalho extremamente superior àqueles que a gente tem feito nesse um 

ano. Mas, eu queria também aqui, nessa oportunidade, atributar a Deus o louvor por essa... por estar 

aqui me dirigindo a palavra aos senhores, os conhecendo. Colocaram um texto que é o que rege a 

minha vida, que é o Eclesiastes, capítulo 7, verso 8. Eu sempre penso assim, olha, esse texto, ele diz 

assim: “é melhor o fim das coisas, como elas vão terminar do que como elas começam”, e nesse um 

ano que a gente aqui se faz presente, esse um ano já começa honraria da parte dos senhores, essa 

aprovação de forma unânime. Eu me sinto muito alegre. Eu não sei por quanto tempo Deus vai me 

permitir, ao lado da minha preciosa esposa Tatiane, estar aqui servindo essa Cidade, a gente faz 
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planejamentos de envelhecer sobre ela, mas com essa perspectiva de que... o final. O final, ele 

precisa ser melhor do que quando se começou, e eu tenho buscado muito isso baseado em valores 

familiares, aquilo que eu assisti, aquilo que eu tenho visto até mesmo no meio da política, que tão 

importante papel desempenha na nossa sociedade, como eu vou terminar. Os senhores sabem que 

quando se ganha uma eleição a Vereador, Prefeito, Governador, Presidente, Deputados há uma honra 

muito grande naquele momento, uma graça muito grande, uma comemoração familiar, o apelo 

daquele povo que votou em nós, as parcerias e as alianças que depois são feitas, é muito motivador 

aquele momento, mas no decorrer da caminhada, o decorrer da caminhada. Eu constituo um 

casamento, é uma festa, é uma alegria, é todo aquele cerimonial de apresentação, de comemoração, 

expectativa, eu gero um filho, eu começo uma faculdade, eu termino um curso, eu começo a 

trabalhar sobre ela. Esse início, ele é muito glamoroso, ele é muito importante, mas Eclesiastes fala 

que melhor é o fim, é como que vai terminar, como vai ser essa passagem. Essa passagem, como é 

que eu vou... Como é que eu vou terminar? O que eu vou deixar? Quais são os legados que eu vou 

deixar? Quais são as atribuições que foram confiadas em mim? Elas serão feitas com honra até o 

final? Como é que eu vou entregar o meu final do meu casamento? Como é que eu vou entregar a 

criação dos meus filhos? Como é que eu vou entregar o voto que me deram? Como é que eu vou 

entregar para a nossa Convenção das Igrejas Evangélicas Pentecostais O Brasil para Cristo, como é 

que eu vou entregar aquilo que eles me confiaram? O final das coisas, eu vou entregar com honra? 

Eu vou entregar cumprindo o chamado, a missão que Deus proporcionou para a minha vida? Então... 

E existia um comercial muito antigo (eu tenho já 45 anos, vou fazer 46) do Rexona, ele tinha um 

jargão que dizia que: “a primeira impressão é a que fica”, e eu penso que não. Eu penso que não 

baseado nesse versículo, apesar dos senhores estarem me ouvindo aqui, e, de repente, eu possa até 

causar uma impressão boa, “a gente tem um homem sério ali”. Porque um dos princípios que eu 

trouxe para a nossa Cidade, para esse trabalho que eu exerço aqui, o dia que eu sentei com o Prefeito, 

o Vice-Prefeito, foi que a nossa imagem de igreja não seria aquela igreja que ficaria o tempo todo (o 

tempo todo) nos pés da Prefeitura pedindo ajuda. O tempo todo pedindo pedra, o tempo todo pedindo 

areia, o tempo todo pedindo tijolo, o tempo todo pedindo cimento, o tempo todo pedindo... Não! Mas 

uma igreja que está pronta para servir essa Prefeitura e essa Cidade. Uma igreja que está aqui para 

estender as suas mãos e dizer: “O que vocês necessitam e querem contar conosco? Quais são as 

vossas necessidades?”. Então, nesse momento que eu estou aqui recebendo essa honra, e vocês estão, 

de repente, nos vendo, e talvez a minha colocação aqui seja até louvável, mas eu espero que no 

decorrer dessa trajetória que estarei vivendo aqui, com a minha esposa, honrando as nossas... 

honrando a denominação que assim confiou em mim esse atributo, honrando essa oportunidade que 

aqui vocês estão me dando, eu possa no final (no final) ser louvado da mesma forma: o nome do 

Senhor sendo glorificado acima de todas as minhas ações! E vocês possam perceber e analisar um 

trabalho honrado, um término de pé. É, eu tenho falado assim, olha: “Eu quero, quando eu tombar, 

quando eu vier a partir, eu quero tombar de pé”, e “tombar de pé” é: honrando o meu casamento, 

honrando os meus filhos, honrando o meu chamado e honrando o meu Deus. Obrigado por essa 

oportunidade, que Deus abençoe a todos vocês, uma manhã muito especial, e eu queria dirigir uma 

oração, se vocês me permitissem. E aqui, nessa oração, ela não tem aqui alguém que tem poder para 

vos abençoar, mas vocês aprovaram, por unanimidade, como... - desculpa, o nome do senhor, mais 
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uma vez? “Vereador “Willian Souza”: Willian. “Pastor “Wellington”: O Sr. Vereador Willian, 

essa autoridade que foi dada aqui, essa aceitação, eu queria orar por vocês. Vocês terão um ano 

muito difícil. Vocês terão um ano que a família de vocês vai precisar ter muita paciência, vai precisar 

ser muito guardada por Deus. Em alguns momentos, vocês vão entrar para dentro de casa muito 

preocupados, às vezes muito tristes e às vezes muito chorosos, às vezes não entendendo o que está 

acontecendo, às vezes o cenário, se vocês fizeram a coisa certa, se não fizeram, “eu devia ter falado 

aquilo”, “eu não devia ter falado”, isso vai ser muito ativo, isso vai ser muito quente esse ano na vida 

de vocês. Mas eu queria orar por vocês, para que vocês possam terminar a campanha desse ano, os 

trabalhos desse ano de pé (de pé!), acima de tudo, de pé! Com os nomes dos senhores honrados, suas 

famílias bem, saudáveis, com saúde, em nome de Jesus. Vamos orar? Vocês podem, por gentileza, 

curvar as vossas cabeças? Grande Deus e Grande Pai, Pai de nossas vidas e do nosso Senhor e 

Salvador Jesus Cristo, obrigado por esse dia de vida e por tudo que o Senhor nos concedeu. Pela 

manhã, eu pude tomar um café (e eu tenho certeza que a maioria dos senhores aqui, um cafezinho, 

um pão), que privilégio o pão nosso de cada dia que o Senhor nos dá! A gente, somos muito ricos! A 

gente, somos muito abençoados! O Senhor tem cuidado de nós. Pai Santo, eu quero apresentar a vida 

de todo esse poder que aqui está, Legislativo, eu quero rogar ao Senhor que os abençoe, dê sabedoria 

a esses homens, cuide da saúde deles (eu não sei como é que os corpos físicos deles se encontram 

aqui nessa manhã, se alguém está doente, se alguém está preocupado, se alguém saiu com alguma 

dor, se alguém está com um exame), Pai Santo, Tu és um Deus poderoso para curar e reverter toda 

dor, toda situação. Pai, eu quero te pedir que o Senhor abençoe as famílias, os que estão com os pais, 

os que são casados, os que vivem uma vida só, que o Senhor abençoe sua casa, seus filhos, que o 

Senhor dê a eles, Pai, a segurança, o Senhor possa livrar as suas famílias de toda retaliação, toda a 

seta do inimigo, tudo aquilo que quer destruir esse que é um dos maiores e o principal valor dentro 

dessa terra, que é a família. Pai Santo, em nome de Jesus, guarda eles, eles vão andar por essa 

Cidade, eles vão andar pelos vilarejos, pelas estradas, pelas avielas(sic), eles vão andar pelas ruas, 

livra eles do homem sanguinário e violento, livra eles do laço do passarinheiro e da peste perniciosa, 

Senhor, cubra eles com o teu sangue. O resultado do final desse ano, Pai, não vai ser aquilo que vai 

reger o coração e a vida deles, que eles possam, Senhor, se sentirem homens honrados, homens de 

pé! Homens, meu Deus, que manteve os seus princípios. Pai Santo, abençoa a nossa Cidade, vai em 

cada canto dela, onde tem alguém agora com uma mesa farta e onde tem alguém agora com fome. 

Pai Santo, cuida dessas vidas, aquele que goza de saúde e aquele que está internado, desenganado 

pela medicina. Pai, busca, Senhor, o rico, busca o necessitado, e os abençoe, e inclina o coração deles 

para a Tua Palavra. Assim, nós te pedimos e nós te agradecemos, em nome de Jesus, amém! Que 

Deus abençoe vocês. Eu costumo fazer assim, olha: um beijo no coração de todos! Vamos aplaudir 

ao Senhor Jesus? [Risos]. Obrigado, senhores. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pastor 

Wellington, eu peço que o senhor venha até a frente para que o Vereador possa entregar uma 

homenagem a V. Exa. Quero aqui também cumprimentar o Pastor Dário, que está presente. Deus 

abençoe, seja muito bem-vindo! Quero pedir para a Maria Clara se ela pode adentrar ao Plenário, 

junto com a sua mãe, para poder tirar uma foto com o seu padrinho e com demais Vereadores que 

estiverem à vontade de tirar uma foto com a Maria Clara, nossa segunda Vice-Presidente da Mesa 

Diretora. Sua mãe não quer vir? Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 11/2024, de 
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autoria do Vereador Willian Souza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 11/2024: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a 

esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à ‘Campanha da Fraternidade 

Amizade Social’, da Igreja Católica, na pessoa do Padre Emerson Ginetti(sic), cujo tema deste ano é 

‘Fraternidade e Amizade Social’ e o lema ‘Vós sois todos irmãos e irmãs’ (Mateus 23,8). Campanha 

da Fraternidade destaca a importância da solidariedade e da convivência pacífica entre as pessoas. 

Seu lançamento na Conferência Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB), em Brasília, durante a 

Quarta-feira de Cinzas, que marca o início da Quaresma, realça o contexto religioso e social em que 

a campanha se insere, convidando à reflexão e à ação em prol da fraternidade e da justiça social. Os 

objetivos específicos apresentam uma série de horizontes que dependem do diálogo a serem 

perseguidos por todos nós, a saber: o exercício de relações marcadas pelo amor; o reconhecimento do 

bom entendimento para a promoção da casa comum; a promoção do engajamento nas ações 

concretas de amor ao próximo; a importância de promoção da cultura do convívio fraterno entre fiéis 

de crenças, ideologias e concepções diferentes. A experiência do diálogo, por outro lado, 

estimulando a cultura das boas relações humanas, promove a denúncia das múltiplas violências 

religiosas, estimula a superação da cultura do ódio e derruba as barreiras causadas pelos 

preconceitos. Portanto, Sr. Presidente, para reconhecer e homenagear, pela pertinência do debate 

proposto pela igreja neste momento de flagrante polarização na sociedade brasileira, e ao fazer a 

escolha pelos princípios do amor e do diálogo para a construção do bem comum, requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação pela 

‘Campanha da Fraternidade e Amizade Social de 2024’ ao Padre Emerson Ginetti(sic), da Paróquia 

Sant’Ana(sic) de Sumaré. Solicito ainda que seja encaminhada cópia deste documento aos Padres: 

José Cássio da Costa e Antônio Kleber de Farias, da Paróquia Nossa Senhora Aparecida; Cesar 

Divino, da Paróquia Sagrado Coração de Jesus; ao Padre Márcio Rogério Manso, da Paróquia Santa 

Bárbara; Padre Rafael Coradini Machado, pároco da Paróquia Santa Clara; Padre Jefferson 

Aparecido da Silva, da Paróquia Santa Teresinha; Padre Luis Sérgio Damasceno de Souza, da 

Paróquia São Francisco de Assis; Padre Luan Flávio de Oliveira, da Paróquia São Miguel Arcanjo; 

Padre Carlos Alberto Rodrigues Jorge, da Paróquia São Paulo Apóstolo; e Padre Renato Mouro 

Petrocco, da Paróquia São Pedro Apóstolo”. Sala das Sessões, 16 de fevereiro de 2024. Willian 

Souza, Vereador (líder de Governo). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor da Moção, Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, 

peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Willian Souza”: [Risos] Obrigado pela gentileza. Excelência, essa Moção de Congratulação serve 

também em um tom de Moção de Apoio. A Campanha da Fraternidade desse ano diz de fraternidade 

e amizade social. O lema é baseado em Mateus, capítulo 23, versículo 8, que diz: “Vós sois todos 

irmãos e irmãs”. Realizada há 60 anos, teve início no último dia 14, na Quarta-feira de Cinzas, e 

segue até o dia 24 de março, quando é celebrado o Domingo de Ramos. A Campanha da Fraternidade 

é anualmente anunciada pela Conferência Nacional dos Bispos do Brasil no período da quaresma. O 

objetivo desta campanha é despertar para o valor da beleza da fraternidade humana. Desperta 

também o espírito comunidade cristão de um povo de Deus, comprometido com a convivência 
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social. Sobretudo, Srs. Vereadores, este lema nos chama muito a atenção da união de todos nós e da 

celebração de cada momento, de estarmos perto, sem diferenças sociais, e olhando todos para um 

povo só que precisa de ajuda, de colaboração mútua. Que nós não possamos dividir uma sociedade, 

mas que nós possamos uni-la, e, nesse sentido, fazemos aqui uma Moção de Congratulação pela 

escolha da Igreja Católica, da referência desta campanha tão importante. E, sobretudo, de apoio para 

que nesse período de quaresma traga reflexão em uma sociedade, para que não haja divisões, para 

que haja uma sociedade cada vez mais justa, cada vez com mais qualidade de vida e mais inclusiva, 

ao invés de ser exclusiva. E que todos tenham direito a comer, a tomar o seu café da manhã, a ter o 

seu almoço, a ter a sua casa, é isso que a gente precisa, que as pessoas sejam bem cuidadas, que as 

pessoas tenham a sua essência, uma vida melhor. É importante a gente discutir aqui na Câmara a 

vinda de uma empresa, de uma universidade, de um posto de saúde, mas o que está no nosso centro, 

no centro do nosso coração tem que ser gente, tem que ser pessoas, as pessoas precisam viver em 

uma cidade em que tenha a melhora dentro da vida dela, dentro da casa dela, e a Campanha da 

Fraternidade nos ensina a ser irmãos e irmãs, nos ensina a cada momento tratar todas as pessoas com 

igualdade, tratar todas as pessoas com dignidade. Nós estamos nessa Câmara provisoriamente, todos 

nós! O único poder absoluto é o poder de Deus, é o poder que reina para sempre. Então, é necessário 

que todas as votações tenham a certeza de que nós estamos fazendo o bem para o ser humano, e 

nunca excluindo da sociedade. Que podemos refletir nessa Campanha da Fraternidade, e que 

possamos cuidar das pessoas, da mais pobre da Cidade de Sumaré a mais rica, com igualdade social, 

e entendendo o que diz em Mateus, capítulo 23, versículo 8: “Vós todos são irmãos e irmãs”. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Parabéns! Parabenizar o Vereador Willian pela 

Moção muito importante, estivemos na missa de quarta-feira, na Paróquia Coração de Jesus, lá no 

Matão, e ouvimos toda essa palavra, né, que o padre colocou para todos que estavam lá, a igreja 

lotada, graças a Deus, né, isso é muito importante. É o que a gente tem que fazer, pensar no próximo, 

né, não pensar só na gente e ser mais unidos, né? Não ficar dividindo, né, isso é muito importante, é 

uma Campanha da Fraternidade muito importante que temos que olhar para ela e ver. Meu muito 

obrigado, meu voto é favorável. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar do local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, 

parabenizar o autor da Moção, Vereador Willian, uma Moção muito importante, em uma hora bem 

oportuna. Em nome do Padre Rafael Coradini, padre e pároco da minha região, parabenizo e 

agradeço todos os padres por essa campanha, por esse trabalho, é um momento muito importante da 

gente unir, se dar as mãos e ajudar o próximo. Parabéns, Vereador Willian, pela Moção. E, se 

possível, pedir a permissão para subscrevê-la também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. 
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“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu queria aqui parabenizar o nosso 

Vereador, líder de Governo do nosso Prefeito Luiz Dalben, Willian Souza, pela excelente Moção 

escrita e também pelo excelente discurso que o senhor fez em relação à Moção. Parabéns, a Igreja 

Católica é a igreja que eu comungo, e respeitamos todas as outras religiões, com certeza, que o mais 

importante da campanha é respeitar o próximo. Parabéns mais uma vez, e peço para o senhor poder 

subscrever a Moção, apesar que eu já rabisquei. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Enquanto há votação, eu queria 

parabenizá-lo pela Moção, e parabenizar, né, todas as igrejas católicas, todos os padres que foram 

aqui citados. Parabenizá-lo pelo discurso muito bem redigido, muito bem-feito, muito bem pensado, 

tá? Parabéns, Deus abençoe. Questão de ordem da V. Exa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian 

Souza”: Obrigado, Sr. Presidente. [Risos] Muito obrigado pelas palavras, obrigado aos Vereadores 

que antecederam V. Exa., e está aberto a toda a Casa para assinatura. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Presidente, nenhuma inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria de... 

consultasse o Plenário para passar direto à Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador, o seu pedido é regimental. Não havendo Vereador inscrito... Primeiramente, eu quero aqui 

perguntar aos Vereadores se concordam com a passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, declaro o 

Expediente encerrado às 12h09 (meio-dia e nove). Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Solicito 

aos Vereadores que registrem suas presenças. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Registrando a minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Sirineu Araújo. Com quórum suficiente e havendo 

número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 16 de fevereiro de 2024. Ordem do Dia: 

temos três Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa...” - e deu – “... requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 27/2024, 

autoria: Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Denomina uma escola municipal da residência Santa 

Joana de Emei Jeany Lemos Gonçalves Rodrigues’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta 

na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 15 de fevereiro de 2024. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência. Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Todos os... um voto contrário do Vereador Toninho e todos 

os outros votos-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 
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Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --favoráveis. Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem. Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. Exa., favorável ao Regime de Urgência. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 27/2024. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: 

também favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 27/2024, Mensagem n. 9/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Denomina a escola municipal do Residencial Santa Joana de Emei 

Jeany Lemos Gonçalves Rodrigues”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Voto do 

Vereador Sirineu Araújo. Voto do Sirineu Araújo. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favo... É favorável, meu Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Projeto de Lei, Vereador Sirineu. Encerrada a votação. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. Desculpa, eu tentei... [Risos]. Meu voto é 

favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador 

Willian Souza, favorável ao Projeto de Lei. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. Foi declarada a votação já? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Pode declarar a 

votação primeiro, depois eu falo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Questão de ordem Vereador Toninho 

Mineiro.  “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

Justificativa de voto, eu votei favorável ao Projeto, inclusive votei, votaria até a Urgência, mas só 

que chegou na minha mão agora o Projeto, eu não consegui ler nenhum ainda. Gostaria que o senhor 

pudesse, pelo menos, ler os próximos dois, a Mensagem pelo menos, que foi enviado para a minha 

assessora também agora. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Segunda Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 

Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 28/2024, autoria: Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Estende denominação da via 

pública que menciona a outra que se trata do seu respectivo prolongamento, contíguas uma à outra’. 

O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. 

Sala das Comissões, 15 de fevereiro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação 

o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto 

contrário do Vereador Toninho Mineiro, todos os outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 28/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final: também Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Mensagem. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a 

honra e a grata satisfação de submeter à elevada apreciação dessa colenda Casa Legislativa o incluso 

Projeto de Lei que estende a denominação da via pública que menciona a outra que se trata do seu 
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prolongamento, contígua a uma outra. As razões que levaram a propor a presente propositura são 

bastante simples e objetivas, é que na via, cuja denominação ora se pretende alterar, constitui-se, na 

realidade, prolongamento de outra via pública municipal que tem denominação estabelecida, para 

que não cause enorme transtorno para aqueles que ali pretendem localizar o endereço. Assim, ao 

estender a denominação já existente e mais conhecida à respectiva via pública e prolongamento, 

propiciar-se-ão mais, maiores facilidades e praticidade de todos os moradores locais, bem como 

aqueles que necessitam ali localizar endereço, podendo ser citados, como exemplo, os servidores dos 

Correios e transportadores, motoristas de táxi e oficiais de justiça, etc. Ante o exposto, certo de ter 

demonstrado, embora de modo sucinto, as razões e a pertinência da presente propositura, é que 

submeto à apreciação dessa Egrégia Casa de Leis, solicitando sua aprovação para conversão em Lei. 

Ao ensejo, renovo a V. Exa. e ilustres Pares os meus protestos de apreço e consideração”. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura da Mensagem, com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 28/2024, Mensagem 10/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Entende(sic) denominação da via pública que menciona a outra que 

se trata de ser respectivo prolongamento, contínuas uma à outra”. Está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Eu queria aqui também registrar que o Vereador André está de 

atestado, né, por isso não está tendo a votação dele aqui, mas está aqui o atestado já na Secretaria. 

Terceira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 29/24, autoria: Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 3.278.073,21 para os fins que especifica 

e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 15 de fevereiro de 2024.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário do Vereador Toninho Mineiro, todos os outros votos favoráveis. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 29/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; e 

Redação Final: também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 29/2024, Mensagem n. 11/2024, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 

3.278.073,21, para os fins que específica e dá outras providências”. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 
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Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar 

os parabéns ao Prefeito e à sua equipe por estar mandando esse Projeto aqui na Câmara. A gente tem 

percebido aí que está sendo trocado as lâmpadas no Município ao longo do tempo. Na região do 

Matão foi feita de LED, né, no São Bento foi feito de LED, a gente tem percebido que o centro 

também está sendo feito. E, com esse valor, acredito que vai chegar na minha região, assim espero, 

porque nós estamos sofrendo muito com isso aí lá. Na rua da minha casa mesmo tem sete lâmpadas 

queimadas, né? Ali na curva ali, no Borsato, é um lugar onde todo mundo utiliza ali para pegar 

ônibus na pista, porque o ônibus na Cidade nossa não funciona direito, nunca funcionou, a gente tem 

um contrato ocioso, todo mundo sabe disso, e está perigoso lá. E esse Projeto vem em boa hora, 

acredito aí que faz sete anos que eu estou aqui nessa Casa, a gente está findando o mandato, e eu 

acho que a iluminação na nossa Cidade é um dos pilares que a gente vem sofrendo faz tempo. Então, 

é um prazer eu poder estar votando nisso aqui hoje, para poder melhorar a qualidade de vida do 

nosso povo. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto está em discussão. Eu queria aqui 

fazer das suas falas as minhas, Vereador Rudinei. Esse Projeto vem em uma boa hora mesmo, e 

tenho certeza que vai chegar na sua região, e na região de cada Vereador aqui, pois o Prefeito, em um 

discurso dele, eu ouvi da boca do Prefeito também dizendo que todas as regiões vai ser contemplado 

a lâmpada de LED, e eu acredito que com esse Projeto sendo votado unânime, o Prefeito vai 

conseguir realizar todas as regiões com lâmpada de LED. Parabenizar o Prefeito pelo Projeto, e Deus 

abençoe a todos. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável ao Projeto. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável de V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. 

Encerrada a votação. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Justificativa de voto, Sr. 

Presidente. Ah, não, desculpa, o senhor não declarou ainda. Perdão, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Questão 

de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, 

eu queria aqui justificar o meu voto favorável ao Projeto, inclusive só votei contrário à Urgência 

porque eu sempre sou contra Urgência porque você não tem tempo para ler o Projeto. Ele chega em 

última hora e não dá tempo. Mas eu lendo aqui atentamente, eu entendi que esse Projeto é nada mais 

do que um repasse da Cipa, que nós pagamos 5%, cada um de nós pagamos na conta de luz, ele vai 

para a Agência Nacional, que é da CPFL, e retorna ao Município. Só que infelizmente, Sr. 

Presidente, muito pouco ele é aplicado. Em 2021 e 22, aproximadamente, quase 20 milhões foi 

arrecadado, e nós estamos aí, só trocou as lâmpadas de LED até então na região do Matão, e agora 

está começando a trocar por aqui. Antes tarde do que nunca, embora seja um ano de eleição, talvez 

possa trocar todas. Mas daqui a pouco nós vamos ter que ter eleição a cada ano, para que nós 

possamos ver o dinheiro do povo ser aplicado, porque esse dinheiro é nada mais do que o que foi 

repassado da Cipa, que nós pagamos na conta para vir fazer a manutenção, que antes era feito pela 

CPFL, e depois, quando aprovou a Cipa, em 2013, em 2014, passou a ser responsabilidade do 

Município. Quero crer que nós vamos conseguir, e que seja feita a vontade da população, e devolvido 

a eles o que é direito deles; por isso eu votei favorável ao Projeto e vou continuar cobrando para que 
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seja feito. Obrigado, Sr. Presidente, pela oportunidade de eu declarar o meu voto. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, solicito permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu quero aqui fazer um discurso 

parabenizando o nosso Prefeito Luiz Dalben. O Vereador que me antecedeu falou da Cipa, e vale 

lembrar que quem criou a Cipa não foi o Prefeito Luiz Dalben não, foi a prefeita anterior que 

antecedeu ele, que fez um mandato desastroso na nossa Cidade. E graças, com o bom trabalho do 

nosso Prefeito Luiz Dalben, ele vem consertando isso a cada dia. Podemos falar de várias, de 

inúmeras questões, greve de UPA e outras tal. Porém, como o Vereador falou: “Antes tarde do que 

nunca”, e o Prefeito Luiz Dalben está fazendo isso, está implantando lâmpadas de LED em toda a 

Cidade de Sumaré, muitos tiveram a oportunidade, passaram por aqui, e nenhum fez. Então, em vez 

de jogar pedra, temos que parabenizar, porque ele foi o nosso Prefeito que teve coragem de colocar a 

lâmpada de LED no nosso Município; já tem no Matão, já tem no São Bento, já está fazendo no 

centro, e com fé em Deus vai chegar na minha região e na região de todos. Então, Prefeito, parabéns! 

Porque se não fosse o senhor, talvez a gente estaria sofrendo com essa lâmpada que nós temos hoje. 

Antes tarde do que nunca, graças a Deus ele está fazendo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É, 

Vereador Ney, na realidade, o senhor falou bem uma verdade, né? Se não fosse o nosso Prefeito Luiz 

Dalben, nem no Matão teria ainda. Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto. Ordem do Dia! Item 1: Discussão e votação do Substitutivo Total ao Projeto de Lei n. 

65/2023, de autoria do Vereador Silvio Coltro, Toninho Mineiro e Alan Leal: “Dispõe sobre o 

parcelamento de taxa de licença de obras denominada ‘Habite-se’”. Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura dos Pareceres do Substitutivo ao Projeto. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Finanças e 

Orçamento: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; Redação Final: Também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador, um dos autores do Projeto. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Peço autorização para estar falando do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente, cumprimentar a Mesa. Sr. Presidente, 

Nobres Vereadores, esse é um Projeto de Lei que eu havia protocolado antes dos Nobres Pares, e a 

gente acabou discutindo fazendo um Substitutivo Total, o Toninho, o Alan, que muito contribuíram, 

juntamos os três Projetos aí, os dois Projetos, e formamos um. Acho que é muito importante, já 

vários munícipes sempre solicitaram que houvesse a possibilidade de parcelamento do Habite-se; e 

nós, com esse Projeto de Lei, vamos atender a população, principalmente aqueles que mais 

necessitam e possam fazer o uso dessa Lei e o benefício para a regularização dos seus imóveis. Com 

isso, a gente dá um grande passo aqui em favor da população sumareense e daqueles que mais 

precisam. Gostaria de contar com o voto dos Nobres Vereadores e colocar à disposição da Casa, 

aqueles que quiserem fazer também, assinar o Projeto de Lei, está aberto a toda Casa; acho que é um 

grande passo para nós aí em favor de todos. Muito obrigado, Sr. Presidente. Obrigado ao Vereador 

Toninho Mineiro e obrigado ao Vereador Alan Leal por fazerem parte do Projeto, e a gente, em 

conjunto, criarmos esse Projeto. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro, um dos 

autores do Projeto. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: V. Exa... 

V.Exa. me permite falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador! “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, primeiro eu queria parabenizar as palavras do Nobre 

Vereador Silvio Coltro (que me antecedeu), a gente tinha uma ideia de um Projeto sim(*), inclusive 

que eu mostrei para ele, só não tinha protocolado, e ele teve a sensibilidade de nós fazermos um 

Substitutivo (eu, ele e o Alan), e só aprimorou mais o Projeto meu (no caso, o que eu ia protocolar) 

como se fosse o dele, porque três ideias juntas com certeza pensa melhor. E o Projeto é importante, 

por que quantas... Não só importante para o contribuinte, como importante para a Prefeitura, a 

municipalidade, por que quanta gente não consegue retirar o Habite-se porque é caro pagar à vista? 

Se parcela, todo mundo pode pegar o seu Habite-se. Você sabe que o Habite-se é a comprovação 

final de uma obra, ou seja, de uma construção de um projeto, sem o Habite-se você não consegue um 

financiamento, não consegue nada, esse é o principal para que a pessoa possa usufruir do seu imóvel 

com tranquilidade. E com certeza eu peço o voto dos Nobres Companheiros, com certeza o Projeto 

será aprovado, e não será de autoria nem do Vereador Silvio Coltro, nem do Vereador Alan e nem do 

Vereador Toninho Mineiro, e sim de toda essa Casa que quer, com certeza, ver o melhor para a nossa 

Cidade. Peço o voto a todos, e que todos façam parte dessa Lei que será muito importante para os 

nossos munícipes. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável do Vereador Sirineu Araújo. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 

n. 125/2023, autoria do Vereador Lucas Agostinho: “Modifica o Art. 5º do Projeto de Lei n. 125, de 

15 de maio de 2023, autoriza equipar os parques e áreas de lazer com brinquedos adaptados às 

crianças portadoras de deficiências motoras, conforme especifica”. Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura dos Pareceres à Emenda ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação 

Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação. Vereador Sirineu Araújo. 

Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: [Ininteligível], Sr. 

Presidente. Essa Emenda não é o Projeto, não é isso? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É o Projeto da 

V. Exa. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu vou votar na Emenda, mas [Ininteligível]. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor vai votar favorável ou desfavorável? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu vou votar favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

[Risos]. Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu, à Emenda [Risos]... à Emenda ao 

Projeto de Lei. Encerrada a votação agora, nesse momento: com 19 favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Emenda. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 125/2023, de autoria 

do Vereador Sirineu Araújo: “Autoriza equipar os parques e áreas de lazer com brinquedos 

adaptados às crianças portadoras de deficiência motora, conforme especifica”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 
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Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O voto do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável ao Projeto. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu, ao Projeto de Lei. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O senhor dá risada, né, senhor [Falha no áudio]? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Item 4: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 293/2023, autoria: 

Vereador Joel Cardoso: “Dispõe sobre denominação do CIE (Centro de Iniciação ao Esporte) 

localizado no Bairro Residencial Bordon, neste Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: Também Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Voto do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto... o meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Meu voto é-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Meu voto é favorável ao Projeto do Joel. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Pereirinha. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus pelo, por 

mais um dia de trabalho e declaro a Sessão Ordinária do dia 16 de fevereiro de 2024 encerrada, às 

12h44. Prezados Vereadores, atentem-se para a data da próxima Sessão Solene da Câmara e o prazo 

de protocolo para Requerimentos, estão nas pastas de V. Exas., nas mesas de vocês, tá joia? Sessão 

Solene Cida Segura e Anita Garibaldi. Obrigado e que todos vão em paz para as suas residências! E 

eu espero que todos os Vereadores, Presidentes de Comissões, que façam as suas reuniões para a 

aprovação dos Projetos, que está com um pouco de dificuldade para fazer a Ordem do Dia. Obrigado. 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 16 de 

fevereiro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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